



# PROTOKOLL

## 39. Delegiertenversammlung vom 20. September 2018

Elternrat Biel-Benken

<b>Datum</b>	20.09.2018	<b>Start</b>	20:00	<b>Ende</b>	21:00	<b>Ort</b>	Mehrzweckgebäude, Biel-Benken	<b>Präsident</b>	M. Redondo	<b>Vorstand</b>	B. Gribi, A. Held/ B. Wild, G. Helmerich, B. Gluth, M. Redondo, D. Weiss	<b>Protokoll</b>	G. Helmerich
<b>Teilnehmer</b>	Delegierte (17), Vorstand (G. Helmerich, B. Gluth, B. Wild)							<b>Gäste</b>	S. Borer				
<b>Entschuldigt</b>	M. Redondo, B. Gribi, D. Weiss, S. Cammarata, M. Bolis, S. Crameri (eventuell)							<b>Mailing- Liste</b>	Delegierte, Vorstand				

Traktanden							Aktionen			
Nr.	Thema	Inhalt	Rahmen				To Do	Verant- wortung	Deadline	
			Sprecher	Vorschläge/Beschlüsse	Bei- lagen	Zeit				
1	<b>Protokoll der 38. DV vom 08.03.2018</b>	Zur Genehmigung.	Gerhard Helmerich	Genehmigt.		1'				
2	<b>Schulwegsicherheit: Begehung Gefahrenpunkte</b>	<p>Am 29.09.2018 hat gemeinsame Begehung mit Verkehrsausschuss stattgefunden (D. Kaderli, V. Fröse, E. Kramer, S. Crameri, M. Redondo, D. Weiss).</p> <p><b>Kirchgasse/ Leymenstrasse:</b> Kreuzung ist Gefahrenpunkt v.a. für Fahrzeuge. Fussgängerübergang Leymenstrasse ist Gefahrenpunkt für Fussgänger. Vorschläge an den Verkehrsausschuss: Überprüfung, ob Beleuchtung Übergang Leymenstrasse verbessert werden kann.</p> <p><b>Zebrastrreifen Eichgasse/Salismattenstr.:</b> Problem: Es wird überholt, während ein Fahrzeug in die Chillmattenstr. abbiegt. Insel nicht möglich, da Bus und Lastwagen einbiegen müssen. Verkehrsausschuss prüft, ob ev. Überholverbot mittels durchzogener Linie eingeführt werden kann.</p> <p><b>Zebrastrreifen Neuweilerstr.:</b> Smiley-Schild bleibt permanent, da es eine deutliche Reduktion der gefahrenen Geschwindigkeit bringt.</p>	Elke Kramer							



# PROTOKOLL

## 39. Delegiertenversammlung vom 20. September 2018

		<p>Zusammenarbeit aber fortsetzen und jährlichen Austausch beibehalten.</p> <p><b>Region Therwilerstrasse</b> ist noch nicht im Plan der offiziellen Schulwege enthalten. Plan in Ausarbeitung aber noch nicht benutzerfreundlich. Dem Verkehrsausschuss sind diese Mängel gemeldet.</p> <p>Gemeinsame Begehungen abgeschlossen für den Moment.</p>									
				Verkehrsausschuss wünscht einen Artikel seitens Elternrat für Dorfzytig betr. gemeinsamen Begehungen. Delegierte befürworten diesen Vorschlag. Redaktionsschluss 15. Oktober.			<ul style="list-style-type: none"> <li>• Einholen der Protokolle des Verkehrsausschusses zu den bisher erfolgten Begehungen der Gefahrenpunkte</li> <li>• Vorbereitung eines ersten Artikel Vorschlage</li> </ul>	E. Kramer	28.09.	E. Kramer K. Bochow	08.10.
3	<b>Tempo 30 auf Gemeindestrassen</b>	<p>Der Projektierungskredit für Tempo 30 auf Gemeindestrassen wurde an der Gemeindeversammlung vom 21.06.2018 gutgeheissen. Der Vorstand dankt allen Delegierten, welche an der Gemeindeversammlung teilgenommen haben und für den Projektierungskredit gestimmt haben und/oder Personen dafür mobilisiert haben.</p> <p>Eine Evaluation wird jetzt in Auftrag gegeben und die Resultate sollten im Sommer 2019 vorliegen.</p>	Elke Kramer	Elke gibt ein kurzes Feedback an den Elternratvorstand zu dem Stand der Dinge des Projektierungskredits nach dem Verkehrsausschuss nächste Woche							
4	<b>Fit für d'Sek</b>	<p>Neues Programm liegt vor und wird nächste Woche in den 5. und 6. Klassen verteilt. Bestehendes Programm wurde mit neuen Kursen ergänzt. Anmeldung läuft über Webseite bis 31.10.2018.</p>	Gerhard Helmerich								
5	<b>Vertikaltuchkurs</b>	<p>Kurs ev. auch für ältere Kinder anbieten.</p>	Susanne Borer	Beschluss der Delegierten: Primarschulkinder sollen vortritt haben für die Anmeldung der Kurse; falls danach noch Plätze frei sein sollten, können auch							



Elternrat Biel-Benken

# PROTOKOLL

## 39. Delegiertenversammlung vom 20. September 2018

				gerne Kinder der Sek mit teilnehmen				
6	<b>Kursreihe «Wie stärke ich mein Kind»</b>	Kurs wird mangels Nachfrage leider nicht weitergeführt. Der Vorstand dankt der Arbeitsgruppe für die grosse Arbeit und das Engagement.	Susanne Borer					
7	<b>Neuzuzüger-Kaffee</b>	Findet am 24.10.2018 bei Daniela Weiss statt. Das letzte Mal war die Teilnahme relativ gering. Delegierte auffordern, neue Eltern in den Klassen zu motivieren, am Kaffeemorgen teilzunehmen.	Gerhard Helmerich	Aktueller Flyer wird mit dem Protokoll der DV verteilt, mit der Bitte um Weiterleitung an die Klassen			Flyer wird mit dem Protokoll zusammen verteilt.	D. Weiss
8	<b>ICT: Aktueller Stand</b>	Gemeinderat hat Konzept ICT zum grössten Teil gutgeheissen. Budgetphase und Planung läuft. Der Gemeinderat arbeitet nun eine Vorlage aus, über welche in der Gemeindeversammlung vom 12.12.2018 abgestimmt wird. Das bedeutet, dass möglichst viele Leute für die GV mobilisiert werden müssen.  Die Schule hat nebst dem Angebot von Pro Juventute weitere Angebote ausgearbeitet. Genauere Informationen gerne an der nächsten DV.	Gerhard Helmerich	Mobilisation der Eltern für Gemeindeversammlung vom 12.12.2018. Genaueres hierzu wird noch in der nächsten DV vom 22.11. besprochen				
9	<b>Räbeliechtl-Umzug 08.11.2018</b>	Organisation Teeküche	Birgit Gluth	Meldung von Freiwilligen: Frau Crameri und Frau Giese				
10	<b>Neue Traktanden / Varia</b>	<b>Vorstand Elternrat:</b> Hinweis auf Lücke in der Elternvertretung im Vorstand aufgrund Rücktritts von Maurice Redondo im Januar. Interessenten vorhanden?  <b>Neue Delegierte:</b> Wie ist die Gewinnung neuer Delegierten an den Elternabenden gelaufen? Es fehlen nur noch von einer Klasse die Angaben (gem. D. Weibel/Sekretariat)	Alle				Abklären, ob Feedback immer noch fehlt, und welche Klasse es	28.09.18



Elternrat Biel-Benken

# PROTOKOLL

## 39. Delegiertenversammlung vom 20. September 2018

		<p><b>Weitere angebrachte Themen der DV:</b> Pausenkiosk: Gemüse und Obst sollte wenn möglich in den Hofläden in Biel-Benken besorgt werden</p> <p>Kindergarten: warum Wechsel des Unterrichtsnachmittags nach einem Jahr? Für Berufstätige wäre es besser, den gleichen Nachmittag in beiden Jahren beizubehalten</p>		<p>Es herrschte Uneinigkeit darüber, bei welcher Klasse dies der Fall ist: 4a oder 5b</p> <p>Feedback an die Schulvertreter B. Gribi, B. Gluth zur Berücksichtigung beim nächsten Pausenkiosk, falls möglich</p> <p>Abklärung B. Gluth, Feedback bei der nächsten DV</p>		<p>betrifft. (Anmerkung D. Weiss: Vollständige Liste von D. Weibel erhalten).</p>	<p>D. Weibel (über B. Gribi)</p>	
11	<b>Verabschiedung Delegierte 2017/2018</b>	Wir danken allen Delegierten herzlich für Ihre Zeit und ihr Engagement im Elternrat und hoffen, auch weiterhin viele bekannte Gesichter an den DV's zu sehen.	Gerhard Helmerich	2 der 17 anwesenden Delegierten wurden verabschiedet im Namen des Elternrates. Alle anderen 15 anwesenden Delegierten werden weitermachen im neuen Schuljahr				
<b>Nächste Sitzung:</b>		<b>Donnerstag, 22.11.2018, 20:00 Uhr, Mehrzweckgebäude Biel-Benken</b>						